Savoir Ta. 7 : Simplification de fractions

Entrainement n°1

e . . 2x> a?
1) Simplifier les fractions suivantes : = B =——
3x 4q3
—2y2 — 2 _
2) « Casser » et simplifier les fractions suivantes : C = 3x” +x—24 D = on” —4n
12x2 3n

3) Simplifier, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

_3x—-(x+1) __x—1 oo X 5% 93 j = x? — 16
T 4x+1 2(x —1)? T 3x2 4q — 12 T (x4 D+ 4)

Entrainement n°2

4 5
1) Simplifier les fractions suivantes : K = 6i L = 32n
6x 24n’
3 _ 6x2 9 — 3y?
2) « Casser » et simplifier les fractions suivantes : M = X 64x +2x N = 6 4
X y

3) Simplifier, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

2x -1 2 + 5x2 2x — 10 ¢ 9x2 — 1 3x —6
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Entrainement n°3

2 2(x +1)°
1) Simplifier les fractions suivantes : = 12a V= g
3a’ 8(x +1)2
2x 2 —
2) « Casser » et simplifier les fractions suivantes : W=——--— X = n"1+n) - 4n
x2+4x—6 2n2

3) Simplifier, quand c’est possible, et indiquer pourquoi quand ¢a ne I'est pas.

_1—2x(4+x) _6x+15 oo X1 po =@+ + -3 -1
(1 —2x)3 T 10 + 4x T2 -2x2 B x—3




Savoir Ta. 7 : Corrigés

Corrigé Entrainement n°1

1) 2x* 2) —3x? X 24 6n’> 4n
A=3 C= T Y ize " 12x b=3r "3
1 1 1 2 4
B=1a C=2 T e D=2n-3
3)
=3x—(4x+1) _ 1 G=x(x—5) :3(3—61) =(x+4)(x—4)
4x + 1 2(x—1) 3x2 4(a —3) x+1D(x+4)
Non simplifiable, _x—=5 3 x—4
somme 6=3 H=-7 =371

Corrigé Entrainement n°2

1) K=2x3 2) _x° 6x2+2x N = 9 3y?
4 C4x  4x  4x 6y 6y
T x2 3x 1 3
3w M="—-24= _2_ 7
4 272 2y 2
3)
p— 1 2 + 5x2 _ 2(x—5) S_(3x+1)(3x—1) _ 3(x —2)
1-x ©= 5x2 - —3(x-5) - 1-—3x S (x+3)(x—2)
Non simplifiable, 2 _3x+1 3
R=— S = T =
somme -3 -1 x+3
S=-3x—-1

Corrigé Entrainement n°3

1) 4 2) 2x ¥ - n?(1+n) 4n

U=— W=—————
a’ x2+4x — 6 2n2 2n?
x4+1 La fraction ne peut pas étre « cassée » _1+n 2
~ T3 car la somme est au dénominateur T~ 2 T n
3)
_1-2x(4+x) _3(2x +5) o x2 -1 lIJ_(x—3)(x+2)+(x—3)(x—1)
- (1-2x)3 -~ 2(5 + 2x) T 2(1—x?2) B x—3
Non simplifiable, 3 1 (x — 3)((x +2)+ (x— 1))
somme 2 2 x—3

Y=2x+1



